

我市两人荣登2023年 二季度陕西好人榜

本报讯 (通讯员 蔡 铭)6月30日,2023年第二季度陕西好人榜发布仪式在杨凌大剧院举行。经逐级遴选、推荐、评审、公示,全省共有22名身边好人上榜,其中我市阮国平、舒兰香分别当选助人为乐、孝老爱亲“陕西好人”。

阮国平,男,山阳县阮氏口腔诊所医生。从一次免费为老年人义诊开始,踏上了“公益慈善”的助人之路。2003年至2013年,他先后为山阳县中村、两岭等镇的老、弱、病、残等社会弱势群体,上门免费义诊300多人次,优惠医疗费用2万多元。2014年发起“美丽人生·从齿开始”困难大学生牙齿矫正资助项目,每人资助1000元;2015年出资5000元为山阳贫困学生购买“壹基金·温暖包”。他累计捐款5万多元,联系社会爱心人士为天竺山镇留守儿童和老人3次共捐款15万元,并为天竺山镇九年制学校购买桌椅250套。

舒兰香,女,56岁,柞水县瓦房口镇磨沟村村民。1992年,舒兰香与丈夫操时安结婚。婚前,操时安的弟弟因意外导致高位截瘫,婚后舒兰香毅然接手护理小叔子的重担,30年如一日精心照料。除此之外,她还要照顾年迈的公公。面对家庭困境,她没有怨天尤人,始终不离不弃,用柔弱的肩膀扛起了一个家。2020年,舒兰香被确诊为尿毒症,在与病魔斗争的过程中,她一如既往地照顾着老人和小叔子。

市公安局开展庆祝建党102周年系列活动



本报讯 (通讯员 杨丹涛 黄 波)为深入学习贯彻党的二十大精神,市公安局组织开展了庆祝中国共产党成立102周年系列活动。

听红色故事,赓续红色血脉。6月21日,市公安局组织班子成员、机关各党支部书记前往丹凤县庾岭中共鄂豫皖省委第十八次党会议旧址、庾家河战斗旧址举行“重温革命历史、传承红色基因、凝聚警蓝力量”主题党日活动,现场开展党史和革命传统教育,全体党员民警接受了一次深刻的革命传统教育和爱国主义教育。

在全市公安机关组织开展“赓续红色血脉·锻造公安铁军”红色故事讲述比赛,围绕全市革命旧址、革命文物、革命先烈和公安英模背后的红色故事,精心制作讲述视频15部,通过市局融媒体中心对评选出的8部优秀视频进行展播。局机关各党支部通过组织党员民警观看红色电影、诵读红色经典、唱红歌等形式,激励全体党员传承红色基因,坚定理想信念。

讲专题党课,传承红色基因。6月25日,副市长、市公安局党委书记、局长矫增兵围绕“学习贯彻党的二十大精神,全面从严治党治警,全面加强新时代公安党的建设”主题,为市局党委理论学习中心组、市局各党支部、市局各大队党支部书记、市局各大队民警讲授专题党课,教育引导全体党员忠实履行好党和人民赋予的新时代使命任务,着力锤炼“四个铁一般”过硬公安队伍。市直公安机关各级党组织书记紧密结合公安队伍和工作实际,广泛开展书记讲党课活动,带头

学习交流、宣讲阐释,为全体党员民警辅警作表率、树榜样。

抓政治学习,铸牢忠诚警魂。6月25日,市公安局召开党委理论学习中心组学习暨党委会议,集体学习《习近平著作选读》,围绕学习贯彻习近平总书记在听取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神进行交流研讨。6月27日,组织全体党员民警观看了以苏陕协作、教育扶贫为主题的电影《远山花开》。6月28日,市局团委召开专题会议,传达学习中国共产主义青年团第十九次全国代表大会精神;举行学习贯彻习近平总书记在听取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神专题辅导会,邀请市委党校王亚鹏教授为全市公安机关作专题辅导。市直公安基层党组织利用“三会一课”和主题党日等活动,精心组织形式多样的学习研讨活动,已开展学习研讨活动26次,参与学习研讨96人次,撰写心得体会160篇。

过“政治生日”,践行初心使命。6月30日,市公安局举行庆祝中国共产党成立102周年党员大会暨集体政治生日仪式,组织机关全体党员重温入党誓词,集体学习《中国共产党章程》,为102名党员集体过“政治生日”,3名党员代表重温入党誓词,教育引导全体党员坚守入党初心、牢记共产党员“第一身份”,忠诚履行好新时代党和人民赋予的新使命新任务。

促爱警暖警,凝聚奋进力量。市公安局认真贯彻落实上级关于做好爱警暖警工作的部署要求,建立完善监督管理、风险防控、激励关爱机制,推动各项任务落实常态化长效。“七一”前夕,市公安局为在工作中表现突出的33名民辅警立功嘉奖,10个集体荣立三等功,21个集体受到通报表扬。为市直公安机关10名符合条件的老党员颁发“光荣在党50年”纪念章,为3名困难民警申领发放慰问金。

“方志驿站”助力书香商洛建设

本报讯 (通讯员 程 成)今年以来,市、县两级地方志工作机构立足本职工作,积极开展方志“七进”活动,不断完善全民阅读服务体系。

地方志工作机构采取与全市知名酒店、公园景区共建的模式,投入方志书籍近千册,建成一批“方志驿站”,并以“方志驿站”打造方志文化传播新平台,为商洛广大市民提供了解商洛历史、经济、社会、文化发展的新窗口。

目前,全市已建成商洛欣源国际酒店方志驿站、商州区南秦河公园方志驿站、商洛高新区龙山公园方志驿站、洛南县音乐小镇方志驿站、丹凤县凤冠山方志驿站、商南县阅读吧方志驿站、镇安县金台书院方志驿站7个方志驿站,为读书爱好者提供了读志用志的新场所。



为培养学生树立“劳动光荣,劳动创造幸福”的价值观,丹凤县特殊教育学校开辟劳动实践基地,带领学生种植花生、圣女果、秋菊等10多种蔬菜花卉,锻炼学生的动手能力。(本报通讯员 郑志财 摄)

商南实施文化强根工程

本报讯 (通讯员 代绪刚)今年以来,商南县深入实施文化强根工程,着力推动文化事业文化产业高质量发展。

商南县持续完善公共文化服务设施,省级公共文化服务高质量发展示范县、过风楼示范镇创建有序推进。县图书馆国家二级馆评估定级有望通过验收,“鹿城阅读吧”24小时城市书屋开放投用。加大文物和文化遗产保护力度,做好中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,3个非遗项目入选市第五批非物质文化遗产名录,10人被认定为市级第二批非遗代表性传承人。组织编撰《金丝峡杂志十年经典(小说卷)》,积极打造文化精品项目;大力扶持和指导文学新人,姚家明的中短篇小说集《冬日暖阳》出版发行,中短篇小说《一粒微尘》在陕西文学第五十六期发表,县内作家李小菁的作品《小孤孙卖榭叶》获《儿童文学》第五届“温泉杯”短篇小说大赛优秀奖。举办古诗词朗诵会、三秦楷模先进事迹朗诵会,推广全民阅读活动,全面营造“创建中华诗词之县”的浓厚氛围。开展“请党放心、强国有我”“文明新风进万家”“我们的中国梦——文化进万家”“送戏下乡”等文化活动876场次,送电影下乡776场,完成全年任务的52%。

商南县大力推动文化产业发展,摸排后备规上文化企业12家,实地调研7家,对教育书店、商洛丰禾新起点文化发展有限公司、商南县秦楚文化旅游发展有限责任公司金丝峡分公司3家纳统后备规上文化企业重点培育。建立文化产业发展项目库,梳理具备文产融合发展条件的项目15个。在第十九届文博会参展中,商南县参展产品9件,招商引资6500万元。

市司法局开展“两优一先”表彰活动

本报讯 (通讯员 闫 丽)6月30日,市司法局直属机关党委开展“两优一先”表彰大会暨庆祝“七一”活动。

会上宣读了“两优一先”表彰决定,对5名优秀共产党员、2名优秀党务工作者和1个先进基层党组织进行了通报表彰,为党员发放了政治生日贺卡。

会后,全体党员干部集体观看了文艺节目。来自各党支部选送的10个节目在气势浩大的《我是共产党员》的合唱中拉开序幕,合唱、朗诵、武术表演等文艺节目精彩纷呈,党建知识答题互动气氛热烈。最后,全体党员干部起立,在《没有共产党就没有新中国》的大合唱中圆满落幕。

通过本次表彰活动,进一步激发了市司法局全体党员干部爱党、爱国的热情,激励了党员干部担当作为的工作劲头,营造出见贤思齐、奋发向上、争创佳绩的浓厚氛围。



山阳发改局举办道德讲堂活动

本报讯 (通讯员 张亚男 李增智)为深入推进文明机关、模范机关、清廉机关建设,学习道德榜样,传递道德力量,近日,山阳县发展改革局举办“清风拂面·廉润心田”道德讲堂活动。

本期道德讲堂分“唱红歌、诵经典、讲故事、观视频、谈感悟”5个环节。活动在集体合唱《江山》的嘹亮歌声中拉开序幕。诵经典环节,在领诵员带领下,大家齐声朗诵了周敦颐的《爱莲说》、于谦的《石灰吟》、郑板桥的《潍县署中画竹呈年伯包大中丞括》,让干部职工从古代廉政诗文之中感受清廉之风的精神洗礼,砥砺“洁身自爱、胸怀坦荡”的风骨与气节。讲故事环节,几名干部讲述了“耿飚之问”“毛主席自觉缴食宿费”、明朝清官杨继宗“不取一钱”等廉政小故事,引导干部职工注重涵养“浩然正气、大公无私、自警自励、慎独慎微”的道德操规。观视频环节,大家认真观看了中纪委网站《深刻认识“两个永远在路上”的重大意义》访谈视频,教育引导干部职工时刻保持清醒认识和忧患意识,强化党性修养,坚定理想信念,持续筑牢拒腐防变的思想道德防线。谈感悟环节,部分干部分别结合自身岗位实际,从“三年”活动、清廉机关建设、廉洁修身等方面分享了感悟和体会。

山阳发改局负责人表示,通过举办道德讲堂活动,进一步提升了干部职工的廉洁自律意识,引导他们自觉做到知敬畏、存戒惧、守底线,永葆清正廉洁的政治本色,积极营造风清气正的良好政治生态和干事创业的良好环境。

柞水织牢织密未成年人保护网

本报讯 (通讯员 秦 桢)近年来,柞水县紧紧围绕构筑家庭、学校、社会、网络、司法、政府“六位一体”的未成年人保护工作体系,通过抓实思想道德建设、优化成长环境、强化特殊群体关爱,不断织密未成年人保护网,为未成年人健康成长保驾护航。

柞水县坚持家庭教育从源头抓起原则,定期组织村“四支队伍”、学校老师等开展家庭教育宣传,举办“送法进万家 家教伴成长”专题系列讲座60多次,引导家长树立正确育人观,督促家长认真履行监护责任和义务。在全县开展“最美家庭”评选活动,充分发挥典型模范家庭的示范作用,确保家庭监护监督责任落到实处。在所有中小学、幼儿园建立了“档案登记管理机制、监护人联系机制、结对关爱机制、寄宿管理机制、安全教育和监管机制”五项机制,落实关心关爱、心理疏导、结对帮扶、送教上门、动态监测“五项措施”,对少年儿童实施全方位关爱保护。

柞水县凝聚多方力量,发动社会组织、企业、志愿者等社会力量参与农村留守儿童和困境儿童关爱服务,申请“爱心100”、东润基金资助等项目,为全县175名女童、100名

贫困学生发放助学金22.5万元。整合教育、公安、关工委以及团委、妇联、心理辅导机构等资源,搭建起未成年人保护多元化组织平台,全面提升未成年人保护机构服务能力。加大网络监管,组织网信办、公安、市监等单位力量,对网吧等经营场所,以及微信群、QQ群进行监督执法,共同落实好引导、管控措施,严防不法分子通过网络引诱、控制、侵害未成年人。

柞水县优化法律服务,积极发挥10个县、镇未成年人司法机构咨询服务作用,向困境未成年人提供专业的社会调查、心理支持、关爱救助等服务。今年以来,开展“送法进校园”“小手拉大手”活动及专题心理辅导60场次,受理未成年人法律援助案件18起,提供法律咨询90多人次,切实保障未成年人的合法权益。成立柞水县未成年人保护工作领导小组,制定完善未成年人保护工作联席会议、临时监护服务等机制,分级建设县级儿童福利室、镇级儿童福利站、村级儿童之家,选派92名儿童主任(督导员),形成了县、镇、村三级儿童保护网络,共同呵护未成年人健康成长。

注销公告

洛南县顺昌蚕桑养殖专业合作社(统一社会信用代码:93611021664142861K)决议解散,拟向登记机关申请办理注销登记,现成立了清算组,请债权债务于见报之日起45日内向清算组申报债权债务,逾期责任自负。

特此公告

洛南县顺昌蚕桑养殖专业合作社
2023年7月6日

声 明

●陕西省商洛市商州区夜村镇韩宇诺的《出生医学证明》丢失,编号为K610539072,声明作废。

●西安美术学院服装与服饰设计专业盛媛媛,不慎将西安美术学院就业协议书丢失,协议书编号为2022172022,声明作废。

文明新风沐乡野

本报通讯员 张 宏

以家训促家风,以家风带民风。在商州区三岔河镇闫坪村家庭教育馆大门两侧,两个红色扇形的家训家风标志,被镶嵌在白色的墙壁上,显得格外醒目提神。

闫坪村是三岔河镇唯一一个客家村。全村6个村民小组,464户1561人。村庄所处山势巍峨挺拔,植被茂盛,森林覆盖率85%以上。“闫坪村民风淳朴,村民勤劳厚道,邻里和睦相处,遇事友爱相助,家家户户庭院干净整洁,给人耳目一新的感觉。”商州区三岔河镇闫坪村党支部书记赵良说。

以文化人,以德润心。闫坪村建成民俗广场一处,家风馆一处,妇女儿童之家一处,规范化农家书屋一间,满足群众的文化和生活需求;建立新时代文明实践站,常态化开

展志愿服务、道德讲堂等活动;建立了“红白理事会”“道德评议会”等乡贤队伍,每季度评选五美庭院家庭12户、卫生家庭12户,每年评选出道德模范、先进个人5名,好媳妇、好婆婆5名,并对评选出的示范家庭和先进个人给予挂牌和表彰奖励,推动移风易俗,树立文明乡风。

据介绍,闫坪村村民发扬自力更生、艰苦奋斗精神,在高山栽植板栗、核桃树,在坡塬川道广植樱桃树。目前,全村栽植坡塬樱桃树280亩,发展新品种樱桃示范基地55亩,深度科普樱桃600亩,打造板栗核桃示范园350亩,集体经济累计超过30万元。

以传统文脉化德树人,以红色文化铸魂育人。北宽坪镇广东坪村将文化元素融入乡村振兴中,激发群众干事创业。

据了解,1946年6月,李先念、王震率部夜渡丹江到达北宽坪五峰山下,后在此创建了鄂豫陕革命根据地。目前,北宽坪红色教育基地建成有商洛县委县政府旧址纪念馆、中原突围广场、革命传统教育展览馆、党员体检中心、国防教育基地等,是缅怀革命先烈、传承红色基因、弘扬爱国主义精神的红色教育基地。

“我退休后,把写生基地搬到村上,自己构思创意,与村干部共同策划,带领学生围绕红色文化、红色旅游、客家非遗文化、美丽乡村建设等,在全村河堤、围墙、院落、文化广场等绘制壁画,以先进文化凝聚人心,引领乡村全面发展。”北宽坪镇广东坪村商洛学院退休教师叶玉印说。

据广东坪村广东坪组村医颜惠明介

绍,该村客家人共有颜、罗、鱼、叶四大姓,其中颜姓为孔子学生颜回的后裔。客家人在400多年前迁移至此,开荒种田,繁衍生息。

在颜惠明的书柜里,整齐地码放着颜氏家谱,记载着历代祖宗的姓名。“我们客家人团结友爱、邻里和睦,不管谁家有啥困难,大家都伸手帮助。每年春节或清明期间,家族人都要聚到一起吃饭交流,重温老谱,学习党的政策,为家乡建设建言献策。”颜惠明说。

点燃文化火种,赋能乡村振兴。走在村里,犹如镜子一般的河面倒映着蓝天白云,依山而建的村庄白墙碧瓦,家家户户的屋檐都用红色板材勾勒,加装了彩灯线路。河堤凹字型挡墙,固定着透明电线。水泥路每隔10米左右,黑色的电杆顶部安装着太阳能电板,每个电杆悬挂着两个大红灯笼。

“客家人喜欢热闹,每到夜幕降临,整个村庄华灯初上,夜空璀璨,五彩缤纷,寓意着祖国繁荣昌盛,人民幸福安康。”广东坪村党支部书记薛建英说。